



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一刊号:CN37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2018年1月20日  
星期六 今日8版  
农历丁酉年十二月初四 第10609期

济宁天气  
今天到明天:多云转晴,南风2到3级,最低气温1°C,最高气温11°C。

天气预报早知道,拨打电话“12121”  
移动手机发送a到10658003定制气象短信,3元/月  
联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月  
电信手机发送110537到106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

## 中共十九届二中全会在京举行 中央政治局主持 中央委员会总书记习近平作重要讲话



中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议,于2018年1月18日至19日在北京举行。 新华社记者 庞兴雷 摄

据新华社北京1月19日电 中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议公报(2018年1月19日中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议通过)

中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议,于2018年1月18日至19日在北京举行。出席这次全会的有,中央委员203人,候补中央委员172人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会议。党的十九大代表中部分基层同志和专家学者也列席会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会审议通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》,张德江就《建议(草案)》向全会作了说明。

全会一致认为,党的十九大和十九届一中全会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国把学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,深入开展多种形式的学习宣传活动,掀起了学习贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想热潮,为贯彻党的十九大精神提出的各项战略决策和工作部署提供了强大精神动力,全党全国各族人民思想更加统一、信心更加坚定、行动更加有力,党和国家各项事业呈现欣欣向荣的发展局面。

全会认为,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。现行宪法颁布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中,在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用,有力坚持了中国共产党领导,有力保障了人民当家作主,有力促进了改革开放和社会主义现代化建设,有力推动了社会主义法治国家建设进程,有力维护了国家统一、民族团结、社会稳定。实践证明,我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法,是充分体现人民共同意志、充分保障人民民主权利、充分维护人民根本利益的好宪法,是推动国家发展进步、保证人民创造幸福生活、保障中华民族实现伟大复兴的好宪法,是我们国家和人民经受住各种困难和风险考验、始终沿着中国特色社会主义道路前进的根本法治保障。维护宪法尊严和权威,是维护国家法制统一、尊严、权威的前提,也是维护最广大人民根本利益、确保国家长治久安的重要保障。

全会高度评价全面依法治国取得的成就。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度推进全面依法治国进程,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,坚持依法治国和以德治国相结合,坚持依法治国和依规治党有机统一,抓住科学立法、严格执法、公正司法、全民守法关键环节,加快推进中国特色社会主义法治体系建设,法律规范体系、法治实施体系、法治监督体系、法治保障体系和党内法规体系建设相互促进、共同发展,社会主义法治国家建设取得了历史性成就。

全会认为,我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,明确坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政,把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

全会认为,我国宪法必须随着党领导人民建设中国特色社会主义实践的发展而不断完善发展。这是我国宪法发展的一个显著特点,也是一条基本规律。从1954年我国第一部宪法诞生至今,我国宪法一直处在探索实践和不断完善过程中。1982年宪法公布施行后,根据我国改革开放和社会主义现代化建设的实践和发展,分别于1988年、1993年、1999年、2004年进行了4次修改。实践证明,我国宪法是同党团结带领人民进行的实践探索紧密联系在一起,随着时代进步、党和人民事业发展而不断完善。

全会强调,由宪法及时确认党和人民创造的伟大成就和宝贵经验,以更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用,是实践发展的必然要求。中国特色社会主义进入新时代,这是我国发展新的历史方位。根据新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新任务,有必要对我国宪法作出适当的修改。自2004年修改宪法以来,党和国家事业又有了许多重要发展变化。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推进党的建设新的伟大工程,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。党的十九大对新时代坚持和发展中国特色社会主义作出重大战略部署,确定了新的奋斗目标。(下转2版A)

### 市十七届人大二次会议举行第二次全体会议

王艺华傅明先马平昌石光亮张继民赵树国陈民韩军刘成文周洪等在主席台就座  
陈颖作市人大常委会工作报告  
冯爱冰宋晓磊分别作市中级人民法院和市人民检察院工作报告

本报济宁1月19日讯(记者 徐斐)今天上午,市十七届人民代表大会第二次会议举行第二次全体会议。会议听取市人大常委会副主任陈颖作济宁市人大常委会工作报告,听取市中级人民法院院长冯爱冰作济宁市中级人民法院工作报告,听取市人民检察院检察长宋晓磊作济宁市人民检察院工作报告。

大会主席团常务主席王艺华、石光亮、孔凡萍、陈颖、王宝海、陈国华、张玉华、杜昌华、高涛在主席台前排就座。王宝海主持会议。

傅明先、马平昌、张继民、赵树国、陈民、韩军、刘成文、周洪、张辉、范晓丽、白山、于永生、李长胜在主席台就座。

陈颖在报告中说,2017年是市十七届人大常委会依法履职的第一年。在中共济宁市委的坚强领导下,常委会深入学习贯彻党的十九大精神,认真贯彻落实市十三次党代会决策部署,按照“创新、尽责、提升”的工作理念,围绕中心、服务大局,依法履职、主动作为,审议通过地方性法规2部,开展视察调研和执法检查39次,听取审议工作报告14项,开展满意度测评9次,提出审议意见10项,作出决议决定9项,任免国家机关工作人员90人次,充分发挥地方国家权力机关作用,实现了本届常委会工作的良好开局,为全市经济社会发展和民主法治建设做出了积极贡献。陈颖从六个方面总结了市人大常委会过去一年的工作:一、坚持和依靠党的领导,牢牢把握正确政治方向。二、认真贯彻新发展理念,积极推进经济转型升级。三、坚持以人民为中心,依法维护群众根本利益。四、牢固树立法治理念,加快推进法治济宁建设。五、尊重代表主体地位,保障代表依法履职尽责。六、大力加强自身建设,提高依法履职能力水平。

陈颖说,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。(下转2版B)

### 王艺华在参加嘉祥代表团审议时强调 加快建设现代化经济体系 靠苦干实干实现后发赶超跨越崛起

在听取了朱瑞显、李金礼等代表的发言后,王艺华说,傅明先市长所作的《政府工作报告》总结成绩实事求是,部署工作目标明确,是一个主题鲜明、内涵丰富、求真务实、催人奋进的好报告。

王艺华说,过去一年,嘉祥县呈现出发展势头好、工作亮点多、干部作风实等特点,城乡面貌、项目建设等各方面工作都上了一个新台阶。做好新一年工作,要提高政治站位,旗帜鲜明讲政治,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,坚定不移维护习近平总书记核心地位和领袖权威,坚定不移维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。要认真贯彻落实省第十一次党代会精神,确保省委省政府各项决策部署落到实处。

王艺华强调,嘉祥县要充分看到加快发展的独特优势和良好机遇条件,发挥优势、突出特色,居弱图强、争先进步,一步一个脚印,踏踏实实干好工作。(下转2版D)

### 弘扬优秀传统文化 建设道德文化首善之区

市政协十三届二次会议  
举行专题议政会  
王艺华出席并讲话 张继民主持

本报济宁讯(记者 宋义凯)1月18日下午,市政协十三届二次会议举行“推进‘道德文化首善之区’建设向系统化、体系化发展”专题议政会。市委书记王艺华出席并讲话,市政协主席张继民主持会议,市委常委、秘书长李长胜,市政协副主席倪丽君出席会议。

会上,市政协委员张强、周长征、乌峰、孔金玉、褚福梅等先后发言,围绕发挥济宁传统文化资源丰厚优势,推进道德文化首善之区向系统化体系化发展,畅所欲言、各抒己见,提出意见和建议。

在听取委员们的发言后,王艺华指出,中央及省委省政府高度重视弘扬中华优秀传统文化,出台了一系列政策措施,为我们创造了前所未有的发展机遇。济宁作为孔子故里,作为习近平总书记亲临视察的地方,要牢记总书记关于“建设首善之区”的嘱托,以首善之区建设作为总目标,进一步统一思想、凝聚共识,切实增强工作的责任感使命感,努力在首善之区建设系统化体系化上下功夫,把济宁打造成弘扬优秀传统文化、传承中华传统美德、体现新时代中国特色社会主义文化的首善之区。

王艺华要求,要高点定位、系统研究,编制出体现济宁特色的建设规划。要梳理提炼首善之区建设精神内涵,形成符合新时代要求、具有济宁特色的精神内涵,成为济宁人民的情感认同、价值追求和行为规范。(下转2版C)

### 石光亮在参加讨论时要求 聚力高质量发展 提升群众幸福感

本报济宁1月19日讯(记者 孙逊)今天下午,市委副书记石光亮来到市政协科技一组,特邀二组,社会福利和社会保障组,工、青、妇、青联、科协组,经济二组,与委员们共同讨论《政府工作报告》。

在听取了委员们的发言后,石光亮指出,《政府工作报告》总结成绩实事求是,鼓舞人心,提出目标积极稳妥、重点突出,既符合中央精神,又切合济宁工作实际,是一个催人奋进的好报告。过去的一年,各位政协委员紧紧围绕推动落实高质量发展和提高民生保障水平,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,在汇聚力量、建言献策、服务大局上取得了新成绩,为全市经济社会发展做出了很大贡献。(下转2版F)

### 市政协十三届十四次 主席会议召开 张继民主持

本报济宁1月19日讯(记者 王黎)今天下午,政协第十三届济宁市委员会第十四次主席会议召开。市政协主席张继民主持会议。副主席戴伟娟、郭洪敏、李良品、陈希忠、倪丽君、王建华、班博,秘书长张言申出席会议。

会议听取了各委员小组召集人关于各委员小组讨论情况的汇报;审议通过了市政协十三届二次会议政治决议(草案);审议通过了市政协十三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过了市政协十三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过了市政协十三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过了市政协十三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过了市政协十三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过了市政协十三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)。(下转2版E)

### 市政协十三届六次 常委会议召开 张继民主持

本报济宁1月19日讯(记者 王黎)今天下午,政协第十三届济宁市委员会常务委员会第六次会议召开。市政协主席张继民主持会议。副主席戴伟娟、郭洪敏、李良品、陈希忠、倪丽君、王建华、班博,秘书长张言申出席会议。

会议听取了大会秘书长张言申所作的关于各委员小组讨论审议情况的汇报;审议通过了市政协十三届二次会议政治决议(草案);审议通过了市政协十三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过了市政协十三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过了市政协十三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过了市政协十三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过了市政协十三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)。(下转2版E)

### 抓住经济发展“牛鼻子” 走出园区转型升级之路

市政协十三届二次会议  
专题议政会 傅明先出席并讲话

本报济宁讯(记者 郝明雷)1月18日下午,市政协十三届二次会议举行“加速新旧动能转换,推进经济园区转型升级”专题议政会,市委副书记、市长傅明先出席,并结合我市开展的系列工作,就园区在加快新旧动能转换、推动县域经济发展中的重要地位进行了全面阐述,深入分析了存在的问题和短板,明确指出了推进园区转型升级的路径。

会上,张公廷、刘海涛、张广宇等9位政协委员先后发言,围绕推进园区转型升级,提了许多真知灼见。在听取了发言后,傅明先代表市委、市政府,对各位委员怀着极大的热情关注经济社会发展和表示衷心感谢,要求相关职能部门认真梳理研究大家提出的意见建议,并吸纳充实到相关工作中。

傅明先说,园区活则经济活,园区强则经济强。园区是“四新四化”的主要战场,是县域经济的增长极,是产城融合的示范区,在加快新旧动能转换中的支撑作用越来越明显,抓好园区建设就抓住了经济发展的“牛鼻子”。当前,要对园区发展的指导方向进行深入研究,把握园区发展规律,以实实在在的举措,促进园区产品升级换代,产业优化布局,产城联动共荣。(下转2版E)